

Планета толерантности

Каждый из нас неповторим и уникален! Это надо понять и принять. Самые мудрые и добрые люди на нашей планете давно это поняли и решили один день в году, 16 ноября, посвятить терпимости, то есть толерантности, между всеми народами нашей Земли. А быть терпимыми, значит, уметь прощать. В 21-м веке остро стоит вопрос о воспитании людей, умеющих искренне дружить, сопереживать и помогать друг другу и особенно тем, кто нуждается в такой поддержке. К сожалению, сегодня чаще можно столкнуться с непониманием, насмешкой и даже безразличием. Как известно, закладка всех социально значимых сторон личности, норм поведения происходит в раннем детском возрасте. Отвечает за воспитание ребенка не только семья, но и школа.

В рамках Недели толерантности в школе № 684 «Берегиня» прошло театрализованное представление «Планета толерантности», в котором приняли участие ребята 3–4-х классов. «Этот спектакль – подарок нашим детям от Муниципального образования Новоизмайловское, – рассказала Марина Анатольевна Иванова, руководитель отделения дополнительного образования. – Мы давно и плодотворно дружим с муниципалами, участвуем в совместных



мероприятиях, таких, например, как «Новоизмайловская весна» и «Новоизмайловская осень». Ранее мы вместе проводили «Веселые старты», говорили о патриотическом воспитании, Правилах дорожного движения, Правилах пожарной безопасности и других важных вещах. Тема нынешней встречи – толерантность».

В зале, где собралась почти сотня ребятшек, шумно и весело. На сцене огромный макет земного шара. Из динамиков льется музыка народов мира. «Прежде чем выяснить, что такое толерантность, давайте поприветствуем друг друга на разных языках», – обратился к ребятам ведущий спектакля. Зал ответил бурным согласием, и представление началось с французского «бонжур», итальянского «чао», греческого «ясас», немецкого «гутен таг», индийского «намасте», узбекского «салом»... Началось увлекательное путешествие по городам, странам и континентам, во время которого ребята узнали много нового и интересного о быте, культуре, истории разных народов. Сменяя друг друга, артисты в красочных костюмах исполняют индийские, китайские, японские, украинские танцы. Потом, для закрепления пройденного материала, перешли к национальным танцам, костюмам, головным уборам, флагам и гимнам, древним сооружениям мира. Многие атрибуты демонстрировали сами ребята, на вопросы отвечали дружно, хотя и не всегда правильно. И это понятно, ведь мир большой, а они еще маленькие, и школа поможет им распознать все краски, разгадать тайны далеких времен, народов и событий.

А пока узнаем, где произрастает самый острый перец. Что такое сомбреро, кокошник, сакура, фараоны, сфинксы, священные животные? Словно на фантастической машине мы перемещаемся во времени и

пространстве, за бортом мелькают Мексика, Турция, Япония, Франция, Финляндия... Нет отбоя от желающих продемонстрировать свои познания в истории и географии, рассказать, что у каждой страны, у каждой национальности есть отличительные черты – то, что делает их неповторимыми и вместе с тем узнаваемыми и похожими друг на друга. И похожесть эта заключается в таких качествах, как доброта и терпимость, вежливость и гостеприимство, что собственно и является нашей отличительной чертой.

Поговорили мы и о нашем общем доме – планете Земля, большой, красивой и хрупкой. О том, что о ней надо заботиться и беречь от катаклизмов и войн.

Час назад стартовал из России, облетев Землю, мы снова дома. Увлекательный марафон позади. Дал ли он ответ, как нам стать толерантными?

«Да! – отвечает зал. – Оставаться самими собой. Принимать людей такими, какие они есть. Уважать чувства и интересы других людей. Быть добрыми, милосердными, отзывчивыми, помогать в беде, проявлять сострадание.

Дружить, понимать, чувствовать!»

И свидетельство тому – эта фотография на память и подарок от МО Новоизмайловское: книжки-раскраски «Дружат дети на планете».

Галина БОГДАНОВА,
фото автора

